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FEMINISTICKÁ PEDAGOGIKA
Filozofie a historie Feministické pedagogiky

Workshop a seminář feministické pedagogiky se poprvé uskutečnil na podzim r. 2001 a od té doby se koná dvakrát
ročně, v letním a zimním semestru. Scházíme se na různých univerzitách v celé ČR, které se postupně integrují do tohoto
projektu a přebírají iniciativu a záštitu nad organizací těchto setkání. Inspirací ke vzniku projektu byla návštěva americké
univerzitní profesorky Jyl Lynn Felman, která vedla první workshop, a její úspěšná kniha o feministické pedagogice Never
a Dull Moment: Feminism and the Art of Performance (recenzi na tuto knihu, která vyšla v časopise Cargo, si můžete
přečíst   zde ). Naším dlouhodobým zájmem a cílem těchto pravidelných seminářů a workshopů v oblasti feministické
pedagogiky je vybudovat v České republice fungující aktivní síť vysokoškolských vyučujících, výzkumných pracovníků
a pracovnic a zaměstnanců a zaměstnankyň státní správy pracujících v oblasti vysokoškolského vzdělání, kteří jsou
si vědomi důležitosti genderové analýzy v současných humanitních a společenskovědních teoriích a výzkumu a mají
zájem o gender v rámci svých kurzů, disciplín a fakult či podporují rozvoj genderových studií jako akademického oboru.

Tento zájem nás spojuje s dalšími pracovišti, se kterými spolupracujeme. Zejména se jedná o  Genderová studia FSS
MU v Brně , se kterými se v pořádání Feministické pedagogiky pravidelně střídáme. Dále o   Centrum rodových štúdií
 na FF Univerzity Komenského v Bratislavě, ale i nově se rozvíjející genderové kurzy a aktivity na Pedagogické fakultě
v Hradci Králové, na Jihočeské univerzitě v Českých Budějovicích či univerzitě v Pardubicích. V oblasti feministické
pedagogiky a působení žen ve vědě také úzce spolupracujeme s Národním kontaktním centrem   Ženy a věda , při
Sociologickém ústavu AV ČR v Praze.)

Workshop FemPed se zaměřuje především na gender jako formu vzdělávání, nejen jako obsah či metodologii kurzů.
Seminář dále slouží k diskusi o možnostech a konkrétních krocích rozvoje a fungování sítě vyučujících genderových
a feministicky orientovaných kurzů na všech univerzitách v ČR a na Slovensku. Nejvhodnější způsoby struktury,
organizace, komunikace, financování a v neposlední řadě obsahu takovéto sítě jsou tak pravidelným předmětem našich
diskusí. Workshopy jsou zaměřeny na výměnu pedagogických a metodologických zkušeností z kurzů s genderovou
problematikou. Jejich součástí jsou též diskuse o teoretických problémech ve výzkumu a koncepčních otázkách v
procesu organizace a institucionalizace akademických pracovišť, center a genderových programů u nás. Kromě těchto
aktivit také organizujeme například finančně oceňovanou   soutěž diplomových prací s genderovou tématikou , která je
otevřená studujícím všech vysokých škol v ČR. Nabízíme také   grantový program genderových studií , otevřený všem
vysokoškolským vyučujícím v ČR.

Touto cestou se podílíme na vytváření podmínek pro vyučování kurzů s genderovou a feministickou tematikou, rozvíjení
výzkumu a zájmu studujících i vyučujících, a na organizaci dlouhodobějších programů a center na různých vysokých
školách, kde je o gender zájem, ale chybí zázemí. Jak již bylo řečeno, cílem setkání je jednak workshop ve feministické
pedagogice a jednak organizační a koncepční diskuse o celorepublikovém rozvoji a spolupráci gender studies. V
současné době také pracujeme na možnosti získání dlouhodobé finanční podpory pro diplomová stipendia pro nadané
studující, kteří by měli zájem psát diplomové práce na vybraná genderová a feministická témata. Tímto způsobem
bychom rádi podpořili nejen zájem o gender, ale i výzkum talentovaných studujících a zázemí pro badatelské aktivity
vyučujících.

Seznam setkání, která zatím proběhla:

1.   Feministická pedagogika a gender studies , FF UK v Praze, 19.-20.října 2001
2. Genderové kurzy v ČR a na Slovensku - diskuse o sylabech, FSS MU v Brně, 22. února 2002
3. Publikační výstupy z výuky genderových kurzů, PF UK v Hradci Králové, 27. září 2002
4. Představení a diskuse o připravovaném bakalář. programu GS, FSS MU v Brně, Brno, 7.dubna 2003
5.   Gender a vizualita , FSS MU v Brně, 28. listopadu 2003

http://www.fhs.cuni.cz/gender/pdf/recenze_felman.zip
http://www.fss.muni.cz/gs
http://www.fss.muni.cz/gs
http://www.genderstudies.fphil.uniba.sk/
http://www.zenyaveda.cz/
http://www.fhs.cuni.cz/gender/soutez.html
http://www.fhs.cuni.cz/gender/granty.html
http://www.fhs.cuni.cz/gender/pdf/seminar_femped.zip
http://www.fhs.cuni.cz/gender/pdf/seminar_vizualita.zip
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6. Příprava Konference českých a slovenských feministických studií, FHS UK v Praze, 14. května 2004
7. Četba a literatura k genderovým kurzům, FSS MU v Brně, 22. dubna 2005
8. Prosazování genderu v akademickém světě, FSS MU v Brně, 11. listopadu 2005


